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OAHIIEZ: Mnopeite va XpnoiponoieiTe cav npoxepo onoiadinoTe GeAida TG KOAAGG, apkei va avaypagere orn
kopueh TE GEAIBAC TN AEEn MPOXEIPO. Na anavinBolv dAa Ta 8épara (1) doa nepioodTepa unopeiTe). Ta BEpata
eival 10050vaya, YNApXouv XPAOIIES oTaBEPEC OTO TEAOG TWV EKQPUVIATEWY. KaAn smituyia!

OEMA 1 [10 uov06€q =2,8].
a) Opigate To £pyo 6uvaur|q eni owparoq B) Zav epappoyn, va UNoAoyioeTE TO £pyo nou

napayer n dovapn F=(xy,-y ) eni oouatog palag m, éTav To GOMA PETATONifETal
!

ndve aTo eninedo (X,y) kAT PAKOG TNG KaunuAng pe egiowan: y =(§)A, anod To onpeio

A=(0,0) £wg 1o anpeio B=(2,1).
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©EMA 2 (10 povaésg 2,8].

a) Opicate Tn ponr adpaveiag uhikoU oopatog, pagag M. B) Av oav TETOI0 OOMA
esmpnooupe TO TUAWG TNG EMQAVEIDS NOU nEle)\EIETCH ano m KapnuAn Tou
NponyoUUEVOU npoB)\nuaToc Kar Tov anvq X kal ano TIG ypappée x=0 E£wg x=2,

unoloyigeTe TNV ponf adpavelag Tng enipAveiag autig WG Npog Toug aoveg x, Yy, Kal z.
(AeBopévn BewpeiTal pavo N HAla M TRG ENKpaveiag).

OEMA 3 (10 uovdésq].

a) Z10 TapaKdarw oxﬁpa paivovtal Ta dUO OTIYHIGTUTTA EVOg KOpatog (yia t = - 6 s
6|aKEKouusvn ypaupn kai t = 4 secn ouvaxng vpomun avrigToa) 10 omoio yia t = O sec
mreplypdgeral amé my efiowon y(x,0) = Yo (1-x*1xo%). Na Bpebei n yeviki éxppaon y(x.t) yia
k&8¢ xpoviki oTiyur t. Na rpoadiopicBolv 6Aeg ol oTaBepég Tou KOHATOG.
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B) To oTdoipo Klpa eival n emarinAia (to G8poiopa) Suo iowv Kat QVTIBETWVY KUPATWV.
TpayTe TNV O YeVIKA éKPpact evog nuITovoeidols kupartog Tou diadideral Tpog Ta oe€1d
KaI £vVGC Trou BIadiBeTal TIPOG T ApICTEPd Kal UTTOAOYIOTE TO &BPOICUG TOUG. ZUHPUIVG HE
TOV Y£VIKO opioud Tou Kuparog, gival To aTToTéAcopd oag éva Kupa; Bpeite Tnv ouvBrikn yia
TNV oTroia pundevidetal £va OTACINO KUK YIa KABE XPOVIKR OTIYUA t. [Aiserar: sin(A £ B) = sinA cosB +
cosA sinB).

. 4 [10 pavidec].
é#ﬁ C )(pnmuOTrotsi £va Qakd orrnKr'\g yia va gomidoel 1§ NNakég akTiveg pEga ot
éva pnxd KukAIKG okedog Siapétpou 0,6 m wote va Bepudver Ta 500 gr vepou TTou TTEpIE)(EI

H nAtakr 10x0¢ Trou TpoaTrirrel otnv 'n avd povada epBadou civas wepitou 600 Watt/m?,
Edv utroteBei 611 10 40% TG EVEPYEIQS TTOU TTPOCTITTTEl HETATPETIETAN GE BEPUIKN EVEPYEIQ,
méoog xpovog Ba xpemcm yia va Bpdoel kal va efagpwbei 0An n ToaéTNTA TOU VEPOU,
apxIKig Bepuokpaciag 20° C; (Aiverar 1 cal=4,2 Joules kai n AavBdvouoa Beppémra efagpwang Tov vepou L =
2300 Joules / gr).

Aidovrar o1 eraBepés (mbavag va uny yperd{oviar 6AeQ): Mala nhektpoviov m=9.1 1x107! Kgr. Mukvotng vepov, p=1 gricm’.
Mukvétg adyov, p=0.917 gr/cmz. Eidikf Beppomg vepoo, c=1 cal/gr-grad. Ewdwa Beppdng mayov, ¢,=0.5 cal/gr-grad.
Beppomg ™iEng mhyov, L=79 cal/gr. @epudmg elaépwong vepod, L=539 cal/gr. Toxdms ¢wtds, c=3x10°m/sec. M@l
nhektpovion m=9.11x10°' Kgr. Ztoyeihdeg poprio, e=1.6x10""Cb. Mayvtiky| Sianepatétg kevod, u,/4n=10"7 Weber/A-m.
AmAEKTPIKT oTafepd KeVoD, £,~8.85x10°'2 Farad/m. Movadeg evépystag 1eV=1.6x107"° Joules wav 1 cal = 4.186 Joule.
Atopkég péleg, O=16, N=14, Apyov=40. ApiBudg Avogadro, NA=6.02x10% pépi/mole. [aykoome otadepd osplov,
R=8.31Joule/mole-grad. Ltabepée tov Planck, h=6.63x10 Joule-sec. Trabepd tov Boltzmann, k=1.38x10" popro/mole.

1A=10""m xa1 latm=1.013x10°Pa.
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